

海瑞恩 >>>

提供“最优解”
成就“标杆地位”

□ 本包记者 戴周华 / 文 计海新 / 图



近期,汽车市场的不俗表现,让海瑞恩精密技术(太仓)有限公司生产十分忙碌。2020年,海瑞恩太仓公司在特殊年份依旧保持产销正增长。作为全球汽车行业精密机械加工零部件领域的领跑者,海瑞恩凭借卓越的工艺和优质的服务获得市场认可,以持续努力为客户提供“最优解”,成为行业的标杆示范。

长期积累成就全方位优势

德国海瑞恩集团近60年来一直是各种行业和应用领域的大批量和中等批量精密零部件的生产专家,落户太仓的时候,就已经是全球汽车汽油及柴油喷射系统领域享有很高知名度和市场占有率的制造商。

海瑞恩太仓公司主要为博世、联合电子、奔驰、大众等世界著名企业提供精密零件,从柴油机发动机共轨系统、汽油直喷系统,到变速箱系统产品等,涵盖了汽车转向系统、制动系统、ABS、传感系统等领域。在某些领域,海瑞恩是这些知名企业的唯一供应商。

“这是一个竞争充分的市场,但我们致力为客户提供‘最优解’。”为什么能获得汽配巨头的认可,建立起深层次合作关系?海瑞恩精密技术(太仓)有限公司总经理叶森认为,这主要源自海瑞恩在工艺、生产等方面的长期积累。比如,燃油喷射系统,与是否燃烧充分有密切联系,目前虽然供应商都能实现国六的排放标准,但海瑞恩的产品在质量、成本、交付速度、服务等方面具有全方位的优势。

变速箱相关零部件产品近年来产销增长态势明显。如变速箱的动力传输效率越高,就越节能,同时反应速度越快,顿挫感越少,带来更好的驾乘舒适性。海瑞恩的变速箱产品,如高速电磁阀零件或组件,保持高精度和一致性,公差控制在0.8微米之内。作为技术领先者,海瑞恩在诸多标准上可以满足甚至超越客户的要求。



从自动化生产迈向智造时代

精密制造需要先进的生产方式,为抢占工业变革的制高点,德国提出“工业4.0”战略。作为一家源自德国的制造型企业,太仓海瑞恩多年前就开始进行自动化、智能化生产升级。目前,公司超过85%的生产设备已经实现了自动化生产,并向智能制造迈出步伐。智能排产、实时采集生产数据,加强与集团的互联互通等,已经逐步成为现实。

去年,公司有一套从意大利购入的设备要投产,由于疫情影响,外国人员不便入境。海瑞恩利用虚拟现实、增强现实等技术手段,在集团

内部进行跨国快速沟通,实现了设备的快速调试,成功运行。

海瑞恩集团设立了一个软件公司以提供内部服务,按照“工业4.0”要求进行布局。去年上半年,中国市场需求不足,通过全球调度,中国的产能提供其他工厂,下半年中国需求快速上涨,中国产能紧张,中国公司又得到了其他区域工厂的支持。

叶森介绍,海瑞恩集团十分关注生产的数字化转型、智能化升级。随着智能制造的发展,未来生产将可实现快速反应、精准判断,各种资料调配、沟通合作也会更加容易、更加灵活。

大力培育人才夯实发展核心力

尽管自动化生产极大释放了人的劳动,但海瑞恩公司对人才的培养却没有放松,反而加大了这一方面的投入。

2013年,海瑞恩太仓秉承了德国总部的传统,建设了企业自有的培训中心,并与太仓中专等本地学校合作,启动了双元制教育项目。2016年,海瑞恩又与太仓中专开展五年制双元制培训,培养具有更高专业技术水平的准员工。2017年,海瑞恩参与“双元制本科”项目,选择东南大学成贤学院的学生进行培养。这些大学生每三个月就会在学校和企业进行一次轮换,在学校期间,他们学习理

论课程,在企业,则积累实践经验。

“从一开始的每年培训25人,到现在各类双元制培训项目,一年约培训120人。”叶森介绍,目前,该公司形成了双元制教育比较完备的体系。

在海瑞恩的哲学中,人在生产中的作用至关重要。不管是工艺创新还是质量控制,核心还在于人的作用。设备是生产工具,而人管理着设备,设备越先进,对人的要求就越高。比如在抓产品质量上,海瑞恩要求全员具有质量意识,如果没有包括双元制项目在内的各类培训,这一点是很难达到的。

为中德文化教育交流搭建平台

2020年12月10日下午,海瑞恩公司的德国友人柯特先生,为太仓市实验小学的学生们带来了一场《了解德国》的专题讲座。柯特全面介绍了德国地理位置、首都、国旗、经济、饮食、重大节日、学习教育、著名大学等,还现场教了一些简单的德语单词。

太仓被誉为“德企之乡”,海瑞恩在太仓也一直致力于中德文化交流合作。2016年,海瑞恩发起筹建了太仓市海瑞恩幼儿园(中德友好幼儿园)。“我们的目标是教育孩子成为有主见和能够独立思考的人,从而对他们以后的人生道路有所帮助,为孩子们顺利进入德国或中国小学奠定坚实的基础。”

叶森说。

海瑞恩还于2013年设立了安通·海瑞恩奖学金和尤根·海瑞恩奖学金,以表彰优秀的师生并更好地支持双元制教育。海瑞恩还为感兴趣的中专三年级学生提供了解和认识技术及职场

的机会。2018年,设立了针对未来人才的第三项奖学金——米里亚姆·海瑞恩奖学金。这项奖学金旨在经济上支持学生,同时为企业赢得专业人才及新生力量。近年来,海瑞恩公司还积极参与、推动中德两国工程师交流合作,为促成中德工程师职称互认做出了贡献。

记者手记

海瑞恩是典型的德国中小企业,落户太仓十余年,不难看出企业着眼创新、稳扎稳打的发展路径。从细分领域相关产品做起,深耕一个领域,形成自身的特殊优势,是德国企业的传统。然而,他们又关注行业变革,立足自身的核心实力,前瞻性地布局未来产品,最终成就了百年企业的盛名。

坚持项目为王
推进重点项目加快建设

本报讯(记者 徐静)日前,我市召开2021年重点项目现场推进会。与会人员详细了解了太仓星药港、西域供应链、锐泽先进复合材料、中欧及海美工业园等重点项目的推进情况,并对项目建设和工业园入驻企业投资进度表示了充分肯定。

现场调研结束后,召开重点项目推进会。会议提出,要坚持项目为王,以项目拉动投资,依托全生命周期管理机制,以问题为导向,加强部门协作,抢在前、抓在前,充分发挥重点项目推进群的作用,做好靠前服务、跟踪服务,全力抓好项目开工率、完成率。

2020年,太仓通过加快重点项目建设为高质量发展赋能。123个省、苏州、太仓三级重点项目全部超额完成全年目标任务。苏州重点项目投资进度累计7个月位居苏州各板块第一。在一大批重大项目的引领实施下,做大做强高端装备制造、新材料和物资总部经济三个千亿级产业,加快培育壮大生物医药和航空两个500亿级产业,着力构建主导产业矩阵。通过推进娄江新城、高等院校、科研院所、文化旅游等“1222”重大项目建设,全力撬动城市能级加速提升。同时,“5+1”铁路网络加快建设,瞄准“沪太同城”,太仓正深度融入长三角一体化发展战略。

据悉,今年我市将继续坚持抓重大项目、促有效投资,确保省重大项目、苏州重点项目、太仓本级重点项目全面建设并早日发挥效能,为高质量发展注入强劲新动能。

推动工业经济高质量发展
2020年四季度部分重点企业经济运行分析例会召开

本报讯(记者 薛海荣)为及时了解和掌握我市当前工业经济运行情况,近日,2020年四季度部分重点企业经济运行分析例会召开。

会上,市工信局相关负责人肯定了经济运行分析例会的成效及一年来各特约联络员的工作,并提出在下阶段工作中的具体要求。即以推动高质量发展为主题,围绕市委提出的“11155”产业发展目标,稳运行、稳投资,全力建设先进制造业集群,构建更高竞争力的现代制造业体系;落实企业防疫主体责任,做好防疫物资准备,筑牢企业防疫防线,完善防控体系建设,及时掌握疫情动态变化,提升企业产业链供应链自主可控能力;持续做好政策、项目的宣传解读,扎实推进企业智能化改造、数字化转型,推进工业企业转型升级第一工程;针对苏州关于进一步深化工业企业资源集约利用综合评价改革的实施方案,一着不让抓推进,加大差别化政策激励倒逼力度,切实提升资源集约利用水平;做好企业节日加班和员工春节返乡情况摸排,鼓励企业积极采取各种措施,引导员工就地过年,对确需返乡的非中高风险地区员工按要求落实有关防控措施,做好各类生产要素的调度组织,为节后复工复产打好坚实基础。

一年以来,市工信局坚持稳中求进工作总基调,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,战疫情、稳增长、促发展,全市工业经济稳中有进,较好地完成了主要目标任务及各项指标。

会议同时传达了当前疫情形势及下阶段疫情防控的要求,并对2020年度工业经济优秀特约联络员进行了表彰。

市商务局发布提醒
在太进口企业
须抓好防疫管理

本报讯(记者 王硕)近日,市商务局在官方微信公众平台上发布提醒,根据市疫情防控指挥部办公室印发的《关于印发加强全市进口高风险非冷链集装箱货物新冠病毒检测和预防性消毒工作方案的通知》(以下简称《通知》),在太进口企业须按照《通知》要求,在进口高风险非冷链集装箱货物入库过程中,抓好全过程防疫管理。

据了解,《通知》对我市进口高风险非冷链集装箱货物的检测和预防性消毒工作作了部署,要求企业做好相关工作,确保进口货物安全。企业应留存好进口货物国别、入境口岸、运输车辆牌照、司驾人员、货物相关信息和入境货物检验检疫证明,抽检核酸检测结果记录、消毒记录、出入库登记记录等信息,严格防范病毒输入风险。

市商务局提醒广大在太进口企业切实做好进口货物的消毒和记录工作,确保各项措施落实到位。

加快科技创新载体建设
苏州市级企业工程技术研究中心开始申报

本报讯(记者 肖朋)2021年苏州市级企业工程技术研究中心开始申报。网上申报时间为下发通知之日起至3月5日17:00;各申报单位的申报材料按封面、项目申报书、相关附件材料顺序装订成册,于3月12日前报送至市科技局成果转化和科技合作科。

申报对象为:在苏州市注册、具有独立法人资格的科技型中小企业。申报条件为:符合企业工程技术研究中心功能定位;2020年度主营业务收入不低于2000万元,且符合企业工程技术研究中心建设“五有”要求;同一企业原则上建设一个企业工程技术研究中心。各市、区科技局负责苏州市企业工程技术研究中心申报的组织和初审。申报单位登录苏州市科技局门户网站,点击“苏州科技计划项目管理系统”进入后,在线填写《项目基本信息表》,并上传申报书及相关附件材料。由苏州市生产力促进中心具体负责项目初审,苏州市科技局组织专家评审、公示后发文立项。

2021年苏州市级企业工程技术研究中心申报工作,旨在加强全市企业建设工程化研发平台,开展工程技术研究、试验和成套技术服务,带动相关行业的技术提升和科技进步,加快科技创新载体建设,助力高质量发展。

